

Pietní park pro zvířata v zájmových chovech Praze – Zličíně

Vážení občané,

na základě Vašich častých dotazů a výzev k podání aktuálních informací uvádíme: v současné době probíhá tzv. zjišťovací řízení k záměru „Pietní park pro zvířata v zájmových chovech Praze – Zličíně“. Zjišťovací řízení je proces, který probíhá podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí. Toto řízení vede Ministerstvo životního prostředí, záměr zveřejnilo na svých stránkách již začátkem ledna 2014. Ministerstvo životního prostředí zaslalo dokumentaci záměru spolu s tzv. oznámením záměru dvou dotčeným územním samosprávním celkům, a to Hlavnímu městu Praze (primátorovi) a Městské části Praha – Zličín (starostce).

Pro uplatnění lhůt vyvěšení, především pak vyjádření se k oznámení záměru platí lhůty, které se vážou k termínu zveřejnění informace o oznámení záměru na úřední desce dotčeného kraje, tj. Hlavního města Prahy. Z uvedeného vyplývá, že vyjádření k oznámení záměru je možno zasílat do 20 dnů ode dne zveřejnění na úřední desce MHMP (oznámení zde bylo zveřejněno dne 15.1.2014). Adresa pro zasílání vyjádření k oznámení záměru je Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence, Vršovická 65, 100 10 Praha 10 – Vršovice pod kódem záměru MZP437.

Ve vyjádření je třeba vyjádřit názor, zda je nutné záměr posoudit dle zákona (myšleno zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí). V případě nutnosti posouzení záměru je vhodné, aby vyjádření obsahovalo i doporučení, na které oblasti vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví má být v dokumentaci vlivů záměru na životní prostředí kladen zvýšený důraz. Dále je vhodné, aby ve vyjádření byly formulovány připomínky a požadavky respektující stupeň přípravy záměru a náležitosti stanovené přílohou č. 3, resp. 4 k zákonu. Ve vyjádřeních není nutné upozorňovat oznamovatele na návazná řízení a povinnosti z nich vyplývající.

S odvoláním na předchozí odstavec je vhodné blíže „popsat“, jaký proces právě probíhá. Nejedná se o územní či stavební řízení dle stavebního zákona, na jehož konci je zákaz či povolení stavby pietního parku. Jedná se o proces, jehož výsledkem je závěr, že záměr pietního parku bude či nebude před územním (stavebním) řízením posuzován podle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí. Proces posuzování podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, znamená pro investora záměru další, podrobnější prokazování skutečností, že záměr nebude mít vliv na životní prostředí a veřejné zdraví.

Požadovaným cílem právě probíhajícího procesu na Ministerstvu životního prostředí je tedy závěr, že záměr bude posuzován podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, jednoduše a lidově řečeno „spadne“ do posuzování dle EIA.

JUDr. Marta Koropečká, starostka